
Υδατικό Πρόβληµα: Σχεδιασµός για έξοδο από την κρίση 

Η δραµατική επιδείνωση του Υδατικού Προβλήµατος αντανακλάται πλέον άµεσα στον 
κάθε πολίτη. Παρά τις διαχρονικές διακηρύξεις και τις δηµόσιες δηλώσεις για 
αντιµετώπιση αυτού του ύψιστης προτεραιότητας προβλήµατος, δυστυχώς, 
παρατηρούµε ότι η υλοποίηση του στόχου αυτού όχι µόνο δεν έχει ολοκληρωθεί 
αλλά ουσιαστικά δεν έχει ακόµα καν αρχίσει. 

Οι µέχρι σήµερα προσεγγίσεις ως προς την αντιµετώπιση του προβλήµατος, δεν 
εµπνέουν καµία εµπιστοσύνη για το τι µας επιφυλάσσει το µέλλον. Η χρόνια αυτή 
ασθένεια της απουσίας επαρκούς προγραµµατισµού και µακροχρόνιου σχεδιασµού 
αποδεικνύεται από τις τελευταίες εξελίξεις. Για άλλη µια φορά αναδεικνυόµαστε 
επιµηθείς βρισκόµενοι πίσω από τα γεγονότα, αναζητώντας εφήµερες λύσεις που ως 
αναµένεται αποδεικνύονται όχι µόνο δαπανηρές αλλά και δυσεφάρµοστες, ιδιαίτερα 
κάτω από την αφόρητη πίεση του χρόνου. 

Το ΕΤΕΚ επαναλαµβάνει ότι βασική παράµετρος για την αντιµετώπιση του Υδατικού 
Προβλήµατος είναι η χάραξη και η υλοποίηση συγκεκριµένης και ολοκληρωµένης 
πολιτικής. Η πολιτική αυτή θα πρέπει να θέτει βραχυπρόθεσµους και 
µακροπρόθεσµους στόχους, οι οποίοι να υλοποιηθούν βάσει χρονοδιαγραµµάτων που 
θα πρέπει να καθοριστούν. 

Σαν πρώτο βήµα το Τεχνικό Επιµελητήριο επαναλαµβάνει ότι είναι επιτακτική η 
ανάγκη δηµιουργίας Ενιαίας Αρχής ή Φορέα ∆ιαχείρισης Υδάτων µε ουσιαστικές 
εξουσίες στη διαχείριση των Υδάτινων πόρων. Το σηµερινό µοντέλο διαχείρισης µε τη 
διασπορά των εξουσιών και των ευθυνών σε πολλούς φορείς έχει αποτύχει 
παταγωδώς και η συνέχιση του θα έχει ως µοναδικό αποτέλεσµα τη συνέχιση της 
αναποτελεσµατικότητας στην αντιµετώπιση των προβληµάτων. Η Κυβέρνηση πρέπει 
αποφασιστικά να αναλάβει άµεσα την πρωτοβουλία, έτσι ώστε να ξεπεραστούν τα 
όποια εµπόδια υπάρχουν, µε στόχο την άµεση υλοποίηση του θεσµού αυτού. 

Επιπρόσθετα, το ΕΤΕΚ θεωρεί ότι η διαδικασία της εφαρµογής της Οδηγίας Πλαίσιο 
της Ε.Ε. για τα νερά, που βρίσκεται σε εξέλιξη και η οποία εξετάζει όλα τα θέµατα 
που έχουν σχέση µε το νερό, προσφέρει µοναδική ευκαιρία, σε συνδυασµό και µε την 
άµεση δηµιουργία του φορέα, για να αρχίσει η διαδικασία στρατηγικού σχεδιασµού 
για ενιαία αντιµετώπιση του προβλήµατος.  

Η υλοποίηση των προαναφεροµένων απαιτεί επιµονή. Το νερό, από βασικό αγαθό, 
αναδεικνύεται στο τόπο µας σε είδος πολυτελείας και για το λόγο αυτό αναµένονται 
ισχυρές πιέσεις από διάφορες οµάδες χρηστών νερού (Ύδρευση, Άρδευση, 
Τουρισµός, Γκολφ, Βιοµηχανία κλπ), σε σχέση µε την κατανοµή αλλά και την τιµή 
του. Η αυξανόµενη εµπλοκή του ιδιωτικού τοµέα στην παραγωγή νερού 
(Αφαλατώσεις) και τη µεταφορά του από το εξωτερικό είναι γεγονός.  

Για το λόγο αυτό θα πρέπει οι σηµαντικές αποφάσεις που αφορούν το νερό να 
λαµβάνονται µετά από ενηµέρωση και διάλογο µεταξύ όλων των ενδιαφεροµένων 
µερών και να διέπονται από διαφανείς διαδικασίες. Συγκεκριµένα θα πρέπει οι όποιες 
αποφάσεις να βασίζονται σε τεχνοοικονοµικά τεκµηριωµένες µελέτες οι οποίες να 
είναι διαθέσιµες στα ενδιαφερόµενα µέρη για έκφραση απόψεων. Η πολιτική αυτή 
πρέπει να εφαρµοστεί άµεσα, µέχρι τη δηµιουργία της Αρχής/ Φορέα στον οποίο θα 
συµµετέχουν όλα τα ενδιαφερόµενα µέρη, για τα τρέχοντα θέµατα όπως: 

• Η πολιτική παραχώρησης νερού στους Καταναλωτές 

• Η διαχείριση των Γεωτρήσεων 

• Ο σχεδιασµός για τις Αφαλατώσεις (νέες και υφιστάµενες).  

• Ο νέος σχεδιασµός για τα γήπεδα Γκολφ. 

• Ο σχεδιασµός για την αξιοποίηση του ανακυκλωµένου νερού. 
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